



美好

社区

市场星报

2022年7月1日
星期五

编辑 江锐
组版 胡燕舞
校对 刘洁



掌中安徽
APP客户端



官方微信
scxb123

市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com

“党史竞赛”进社区 传承红色文化

星报讯(徐如 记者 沈娟娟)为庆祝即将到来的七一建党节,引导广大党员干部不忘初心,牢记使命,更好地用党章党规规范行为,6月28日,在合肥市包河区淝河镇葛大店社区党委的带领下,葛大店团总支、关工委、妇联联合合肥市爱邻社会工作服务社组织在京华世家党群服务站开展党史知识竞赛活动。

本次知识竞赛内容紧扣党章党规党史和习近平总书记讲话精神等内容,现场还增加了互动抢答环节,营造了浓郁学习氛围,充分激发了党员的学习热情,调动了党群参与热情。经过激烈角逐,最终评定出优胜奖和优秀奖队伍。

“通过开展知识竞赛活动,达到了以赛促学的目的,丰富了广大党员的学习形式和载体,进一步增强党群联系,激励广大党员不忘初心,牢记使命,积极投身到社区建设中。”葛大店社区相关负责人表示。

“通过开展知识竞赛活动,达到了以赛促学的目的,丰富了广大党员的学习形式和载体,进一步增强党群联系,激励广大党员不忘初心,牢记使命,积极投身到社区建设中。”葛大店社区相关负责人表示。

筑牢禁毒防线 守护园区平安



星报讯(刘锐 记者 赵汗青 文/图)6月23日,合肥循环园综治办联合司法所、派出所、社居委及普惠社工组织在“6·26国际禁毒日”前,在辖区安置小区内举办以“绿色无毒 健康人生”为主题的禁毒宣传活动。

活动现场,工作人员通过悬挂横幅、发放宣传资料、设立展板、仿真毒品展示等形式,向过往的群众讲解了毒品的种类、毒品的危害、如何预防抵制毒品等知识。同时,禁毒志愿者们还呼吁现场群众要坚定远离毒品、珍爱生命的信念,积极参与禁毒宣传,发现涉毒线索应及时向公安机关举报,为禁毒工作贡献自己的一份力量,共同创造健康、和谐的社会环境。

此次活动,同步开展了打击养老诈骗、反邪教等宣传。共发放宣传册600余份、宣传品300余份,回答群众问题8条,有效地提高了辖区群众对毒品及其危害性的认识,增强了广大群众“识毒、防毒、拒毒”的意识和能力,进一步营造了良好的禁毒宣传与平安园区建设的浓厚氛围。

网格法官走近群众 法律宣传在身边

星报讯(李蕾 记者 祁琳)为进一步提升辖区居民群众法律意识,推动“法官进网格”工作深入开展,结合“我为群众办实事”主题实践活动,日前,合肥市瑶海区方庙街道香格里拉社区新时代文明实践站邀请瑶海区人民法院网格法官邹素琴,开展了“网格法官进社区 法律宣传在身边”专题讲座活动,让社区群众零距离感受了一场“看得见、听得清、用得着”的法律服务。此次活动现场10余人参加,线上参与咨询数人。

现场讲座中,邹法官以法律知识结合真实案例的方式,为社区网格员及群众就《民法典》部分条款作了内容详实的讲解。同时为来访居民提供法律咨询、答疑解惑,结合司法实践经验,运用通俗易懂的语言,耐心回答居民群众提出的关于物业合同纠纷、债务纠纷、邻里纠纷、买卖合同纠纷等与生活息息相关的法律问题。讲座结束后,邹法官也对社区工作人员在日常工作中遇到的证明开具等问题进行了解答。

此次法律宣传活动,切实将法律服务送到了群众家门口,帮助人民群众解决好操心事、烦心事、揪心事,切实提升基层群众司法获得感和满意度。参会群众与社区工作人员纷纷表示,此次普法活动使大家受益匪浅,希望法官们今后继续深入香格里拉社区普法,使更多群众学法、懂法、守法,提高社区群众的法治意识,营造法治氛围。

社区表彰防疫先进 倡导志愿服务

星报讯(时阳 孙雨静 记者 马冰璐)为庆祝中国共产党成立101周年,喜迎党的二十大召开,表彰在疫情防控工作中表现突出的优秀党员及辖区居民志愿者,合肥市蜀山区三里庵街道龙河路社区于6月27日举行“迎接党的二十大,庆祝建党101周年暨志愿者防疫工作表彰大会”活动。

在2022年疫情防控斗争中,辖区各级党组织和广大党员干部、志愿者冲锋在前,顽强拼搏,充分发挥了战斗堡垒作用和先锋模范作用。在过去的半年里,他们化身白衣战士、红色志愿者,用凡人之力筑起了守护群众安全健康的铜墙铁壁,逆行风、护平安,最终收获了今日的欢乐和希望!

参加活动的郑桂林正是居民党员

志愿者先进个人的代表,在疫情发生的第一时间,她主动要求参与防疫工作,在十几轮的全员核酸检测中,她牺牲个人时间,用小喇叭不厌其烦地在西园南村小区动员大家做核酸。对于社区颁发的志愿服务先进个人,郑阿姨非常激动,她表示:“社区是个大家庭,我不过是在发挥自己的余热,作为一名老党员,我将继续传承和发扬志愿服务的奉献精神,支持社区基层治理工作!”

“希望在座的党员志愿者们通过演出和这些剪纸作品感悟党的初心,今后一如既往地关心社区、帮助社区,充分发挥志愿者服务社会的作用,为社区建设添砖加瓦,共建美好家园。”蜀山区第五届人大代表、龙河路社区党委书记朱祖翔表示。

禁毒科普宣传 护航幼儿成长

星报讯(尹巧云 袁梦 记者 马冰璐)为帮助青少年认识毒品危害,提升识毒本领,营造全民禁毒的良好社会氛围,6月25日,在国际禁毒日即将到来之际,合肥市蜀山区南岗镇侯店村妇联、关工委、新时代文明实践站联合组织开展“远离毒品,护航成长”科普活动。

“最毒的蛇有最美的纹理,最毒的花有最美的风姿,小朋友们,我们现在看到的罂粟花,花大艳丽,香气浓郁,是世界上最美丽的花之一,但它也是制取鸦片的主要原料。所以千万不能被美丽的表象所迷惑啊!”志愿者由罂粟花引入,带领小朋友们认识什么是毒品,“毒品是指鸦片、海洛因、吗啡、大麻、可卡因以及国务院规定管制的其他能够使人形成瘾

癖的麻醉药品和精神药品。”

为了方便小朋友识记,运用对比图和样品模型的方式进行展示,小朋友们既可以看到图片又能摸到实物,挨个将彩色的摇头丸和普通的糖果比较,将海洛因、可卡因和白色面粉的比较,通过理论结合实践来提升辨别力。接着又通过真实案例分析让家长和小朋友们认识到毒品的危害,并概括为12个字“毁灭自己,祸及家人,危害社会”。最后通过抢答题的方式检验本次科普的成果,为小朋友们分发小小禁毒宣传员的贴纸和宣传手册。

禁毒小课堂有助于帮助青少年从小树立正确的人生观、价值观,引导小朋友认识毒品、远离毒品、抵制毒品,养成学法、知法、懂法、守法的良好习惯,向毒品说“不”。

朗朗读书声 社区和谐又文明

星报讯(吴炜 孙雨静 记者 沈娟娟)为营造爱读书、爱学习的良好习惯,进一步推动学习型社区建设,营造健康向上的基层文化氛围,近日,合肥市蜀山区三里庵街道二里街社区组织工作人员开展“倡导读书风尚,促进文明和谐”的读书活动。

读书活动开展前,社区党委书记王佳伟首先代表社区党委要求社区干部坚持以社区党组中心学习为重点,继续开展理论学习,并通过读书学习活动,提高社区干部的理论水平、业务素质和文化品位。同时,社区在辖区居民内大力宣传读书活动,营造爱读书、爱学习的良好氛围,推动学习型社区建设。

“社区工作包罗万象,大到邻里纠

纷、调解矛盾,小到衣食住行,关系到群众日常生活的方方面面。社区不仅仅是政府的一个窗口,更是一个联系的纽带,细小的一句话、一个举动就能感染居民的心,这需要我们在工作中不断细致完善、不断学习,努力提高服务居民、服务群众的本领和水平。”王佳伟说,要从读书中汲取先进的科技知识和现代思想;才能在日常工作中熟练运用各种方法为居民排忧解难,为居民多办实事,真正做到“民有所呼、我有所应;民有所求、我有所为”,才是一名合格的社会工作者。

此次活动的开展收到了良好的效果,进一步营造了学习型社区氛围,提高全社区工作人员的整体素质,为创建和谐、文明社区打下坚实的基础。